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第八届江苏省“互联网+”大学生创新创业大赛
“青年红色筑梦之旅”活动方案

为全面落实习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生重要回信精神，根据教育部有关文件精神，省教育厅决定联合省有关部门，继续在全省范围内广泛开展“青年红色筑梦之旅”活动。具体方案如下：
一、活动主题
红色青春筑梦创业人生 绿色发展助力乡村振兴
二、活动目标
深入贯彻落实习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生重要回信精神，围绕迎接党的二十大胜利召开，大力弘扬周恩来精神、雨花英烈精神、新四军铁军精神和淮海战役精神，将思政教育、专业教育与创新创业教育相结合，传承红色基因，坚定理想信念，全面推进课程思政，涵养青年学生家国情怀；以新工科、新医科、新农科、新文科助力“新农村、新农业、新农民、新生态”建设，引导师生扎根基层创新创业，推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐，在全省范围内打造一堂主题突出、内容丰富、特色鲜明的思政大课、实践大课、劳育大课。
三、活动内容
全省组织1000支左右的团队，以青年为主力、以红色为主题、以筑梦为主旨，线上线下融合，深入开展“红旅实践行·筑梦新时代”主题实践活动，努力上好集四史教育、思政教育、创新创业、乡村振兴、红色筑梦为一体的一堂江苏金课。结合争创“服务高质量发展先锋行动队”活动，引导青年学生走进江苏革命老区和城乡社区，接受思想洗礼、学习革命精神、传承红色基因，重温革命前辈伟大而艰辛的创业史，走好新时代青年的新长征路；引导青年学生积极投身全面建设社会主义现代化国家和“强富美高”新江苏建设的伟大实践，用创新创业的生动实践奋力谱写中华民族伟大复兴中国梦的江苏篇章。
四、活动安排
（一）制定方案（2022年5月）。各高校要聚焦“新农村、新农业、新农民、新生态”建设，围绕乡村“产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴”要求，结合地方实际需求，制定本校2022年“青年红色筑梦之旅”活动方案。跟踪调研往届“青年红色筑梦之旅”活动项目进展情况，为参与活动的本届及往届团队创造项目落地环境。活动方案要明确活动时间、地点、规模、形式、支持条件等具体内容，并于5月20日前报送大赛组委会办公室（邮箱：jshlwjds@126.com）。
（二）启动仪式（2022年6月）。江苏“青年红色筑梦之旅”活动由省教育厅、省委统战部、省委网信办、省发改委、省科技厅、省工信厅、省人社厅、省农业农村厅、省商务厅、省乡村振兴局、团省委、省科协、江苏证监局等部门共同主办，江苏大学生“青年红色筑梦之旅”联盟牵头组织，南京农业大学承办。江苏“青年红色筑梦之旅”活动全省启动仪式计划于6月中下旬举办，启动仪式将采用线上线下同步的方式举行。同步组织开展“青年红色筑梦之旅”“百万青年点亮红色江苏”线上启动仪式，百万大学生共同吹响红色集结号，共同点燃红色信仰，共同追寻前辈足迹，重走江苏红色路线，传承红色基因，并通过网络平台为江苏未来发展建言献策、加油点赞。在疫情防控允许的情况下，全省各高校每校可推荐1-2个项目参加现场启动仪式，其他“青年红色筑梦之旅”团队参加线上启动仪式，详细活动安排将根据疫情变化另行通知。启动仪式后，选取部分地区组织项目对接活动，有意向承办对接活动或大赛训练营的高校或市县可在活动计划日期一个月前向省赛组委会提出申请。
（三）活动报名（2022年6月）。各高校要积极发动、充分挖掘本校优质创新创业项目参与活动，组织团队及时登录全国大学生创业服务网（https://cy.ncss.cn）进行校赛报名。参加省赛的团队须登录江苏省“互联网+”大学生创新创业大赛管理平台（https://jsgjc.jse.edu.cn:81）进行报名。各校要充分发动学生参与“青年红色筑梦之旅”“百万青年点亮红色江苏”线上活动，点赞数超过3万次的设区市将被自动点亮。当学生在助力乡村振兴活动专区成功提交一条建言献策后，学校所在地设区市的祝福数便会增加1，当每所学校的学生发布建言献策超过1000条时，该校就会自动点亮一颗青年创新创业之星，每点亮一颗青年创新创业之星便可多推荐一支学生团队到现场参加全省“青年红色筑梦之旅”活动现场启动仪式。
（四）组织实施（2022年6-8月）。省教育厅负责联合有关单位，组织开展省级“青年红色筑梦之旅”活动，做好需求对接、培训、宣传及创造项目落地环境等工作。各校要关注农业农村绿色发展，挖掘乡村多元价值，通过大学生创新创业训练计划项目、创新创业专项经费、校地协同等多种形式，支持大学生开展创业就业。应在符合属地疫情防控要求下，积极组织学生以及企业家、投资人等，以 “健康中国（江苏）小分队” “强富美高新江苏小分队”或项目团队组团等形式深入基层，利用专业知识开展创新创业，努力实现项目长期对接，助力农业农村现代化建设。积极争取地方政府、行业企业、公益机构、投资机构等各方支持，通过政策倾斜、项目立项、设立公益基金等方式为活动提供保障。
（五）总结表彰（2022年8-10月）。各校要及时总结经验，加强成果宣传，遴选优秀案例选树优秀典型，举办优秀团队先进事迹报告会。省赛组委会、国赛组委会将适时举办“青年红色筑梦之旅”成果展。
五、“青年红色筑梦之旅”赛道项目要求
参加“青年红色筑梦之旅”活动的项目，符合参赛要求的，可自主选择参加“青年红色筑梦之旅”赛道或其他赛道比赛（只能选择参加一个赛道）。
（一）参赛项目要求
1.参加“青年红色筑梦之旅”赛道的项目应符合大赛参赛项目要求，同时在推进农业农村、城乡社区经济社会发展等方面有创新性、实效性和可持续性。
2.以团队为单位报名参赛。允许跨校组建团队（跨校组队的成绩列入团队负责人所在学校），每个团队的参赛成员不少于3人，不多于15人（含团队负责人），须为项目的实际核心成员。参赛团队所报参赛创业项目，须为本团队策划或经营的项目，不可借用他人项目参赛。
3.参赛申报人须为项目实际负责人，须为普通高等学校全日制在校生（包括本专科生、研究生，不含在职教育），或毕业5年以内的全日制学生（2017年之后的毕业生，不含在职教育），国家开放大学学生（仅限学历教育）。企业法定代表人在教育部大赛通知发布之日后进行变更的不予认可。
4.已获近两届省赛一等奖但未获国赛金银奖的项目，可不占用学校晋级省赛名额报名参加省赛，但仅限竞争晋级国赛资格，不再重复授予省级奖项，原则上每校最多推荐1项；往届省赛二等奖、三等奖的项目仍可报名参赛，占用学校晋级省赛名额。已获往届国赛金银奖的项目，不可再报名参赛。
5.各有关学校负责审核参赛对象资格。
（二）参赛组别和对象
参加“青年红色筑梦之旅”赛道的项目，须为参加“青年红色筑梦之旅”活动的项目。否则一经发现，取消参赛资格。根据项目性质和特点，分为公益组、创意组、创业组。
1.公益组
（1）参赛项目不以营利为目标，积极弘扬公益精神，在公益服务领域具有较好的创意、产品或服务模式的创业计划和实践。
（2）参赛申报主体为独立的公益项目或社会组织，注册或未注册成立公益机构（或社会组织）的项目均可参赛。 
2.创意组
（1）参赛项目基于专业和学科背景或相关资源，解决农业农村和城乡社区发展面临的主要问题，助力乡村振兴和社区治理，推动经济价值和社会价值的共同发展。
（2）参赛项目在教育部大赛通知下发之日前尚未完成工商等各类登记注册。
3.创业组
（1）参赛项目以商业手段解决农业农村和城乡社区发展面临的主要问题、助力乡村振兴和社区治理，实现经济价值和社会价值的共同发展，推动共同富裕。
（2）参赛项目在教育部大赛通知下发之日前已完成工商等各类登记注册，学生须为法定代表人。项目的股权结构中，企业法定代表人的股权不得少于10%，参赛成员股权合计不得少于1/3。
（三）参赛项目数量
1.“青年红色筑梦之旅”赛道校级初赛参赛项目数量
各高校校级初赛需在“全国大学生创业服务网”或大赛移动端报名，博士授权高校报名参加“青年红色之旅”赛道校级初赛的团队总数一般不低于80个，硕士授权高校和其他本科高校报名参加“青年红色之旅”赛道的团队总数不低于74个，独立学院和省高水平高职院校报名参加“青年红色之旅”赛道的团队总数不低于68个，其他高职院校报名参加“青年红色之旅”赛道的团队总数不低于60个。“青年红色筑梦之旅”赛道校赛报名数量单列。
2.“青年红色筑梦之旅”赛道晋级省赛参赛项目数量
原则上博士授权高校每校推荐数不超过5个；硕士授权高校和其他本科高校每校推荐数不超过4个；独立学院和省高水平高职院校每校推荐数不超过3个；其他高职院校每校推荐数不超过2个。推荐的公益组项目数量不得大于推荐总数的50%。
3.“青年红色筑梦之旅”赛道晋级省赛参赛名额奖励
获上届国赛金银奖的高校按每个金奖2个，每个银奖1个奖励晋级省赛名额。校赛报名数量超过指标50%以上的增加1个晋级省赛名额，超过指标100%以上的增加2个晋级省赛名额。校赛报名数量未达到最低指标要求的按照比例核减学校晋级省赛名额。
（四）奖项设置
（一）本赛道设一等奖30个、二等奖50个、三等奖120个左右，奖项设置及数量根据参赛队伍数量和质量适当调整。原则上，每校入围省决赛的项目不超过4个（获上届国赛金奖的高校可不受4个名额的限制，每个金奖奖励突破1个网评入围省决赛指标），每校获省赛一等奖项目不超过3个。各校获省赛一等奖超过限额的项目原则上仍授予一等奖（名额另加），但本年度不推荐晋级国赛。
（二）本赛道设乡村振兴奖、最佳公益奖等单项奖，奖励对农村地区教育、科技、农业、医疗、城乡社区治理等方面有突出贡献的项目。
（三）本赛道设“青年红色筑梦之旅”高校优秀组织奖20个、市县优秀组织奖若干个和优秀创新创业导师若干名。优秀组织奖评定根据学校层面“青年红色筑梦之旅活动”组织情况、校级初赛开展情况和省赛获奖情况等综合计算。校级初赛组织情况根据各校在“全国大学生创业服务网”及大赛移动端报名的项目总数计分。学校层面组织开展“青年红色筑梦之旅活动”的计20分（以活动总结和相关新闻报道为准，需要提前报送大赛组委会：jshlwjds@126.com），承办省级“青年红色筑梦之旅”活动的计50分，“百万青年点亮红色江苏”参与点赞数每超千次计3分（可累计），每点亮一颗青年创新创业之星计20分（可累计）。项目报名数量达到规定数量的计30分，超过规定数量的每增加5个项目增计1分，最高总计70分。省赛组织获奖情况根据各校团队在省赛中的获奖等次计分。获得一等奖的每个团队计10分，获得二等奖的每个团队计5分，获得三等奖的每个团队计3分。宣传发动不到位、校赛报名数量未达到最低指标要求、推荐进入省赛团队审核不严格的高校不得参评高校优秀组织奖。
六、工作要求
（一）高度重视、精心组织。各高校要在遵守疫情防控要求基础上加强活动组织领导，成立专项工作组，推动形成政府、高校、企业、社会联动共推的机制，建立健全各项机制，提高高校师生参与度，确保各项工作落到实处。
（二）统筹资源、加强保障。各高校要主动协调地方政府有关部门，以及行业企业、公益机构、投资机构等，通过政策倾斜、资金支持、设立公益基金等方式，为活动提供保障。
（三）强化培育，推动落地。各高校要依托省大学生“青年红色筑梦之旅”联盟，拓展项目对接渠道，建立项目储备库，加强项目培育孵化；选育有创新创业潜质的优秀项目和学生团队纳入“互联网+”创新创业大赛层次递进式培养体系；健全创新创业团队和乡村振兴需求的长效对接机制，持续跟踪对接项目进展情况，切实提高协议的有效率和项目的转化率。
（四）广泛宣传、营造氛围。各高校要加强活动宣传，通过提前谋划、集中启动、媒体传播，线上线下共同发力，提升活动的社会影响力。省赛组委会将与江苏教育频道合作拍摄专题记录片，全面展示我省高校青年大学生参与活动的生动实践和良好精神风貌。
（五）敢于尝试、积极创新。利用网络直播、短视频等新型传播与销售途径，引导、助力“青年红色筑梦之旅”项目团队把握机会，积极创新创业。
七、材料提交
各高校应组织学生于6月1日前登录江苏省“互联网+”大学生创新创业大赛管理平台（https://jsgjc.jse.edu.cn:81）报名，并在线提交报名表（盖章扫描成PDF格式）、商业计划书与展示视频（时长不超过一分钟，视频格式H.264 MP4，画面流畅，声音清晰，大小不超过20M。展示视频在省级决赛前不作硬性要求，各团队根据实际情况考虑是否提交）等有关材料。各校应将推荐项目汇总表（见附件6）、学校联系人信息表（见附件7）等有关材料发送至电子邮箱：jwcsjk@njau.edu.cn。
大赛组委会“青年红色筑梦之旅”活动及赛道联系人：
省教育厅高等教育处魏永军；
联系电话：025-83335156；
南京农业大学教务处雷颖；
联系电话：025-83395910；
电子邮箱：jwcsjk@njau.edu.cn；
地址：南京市玄武区卫岗1号南京农业大学行政北楼教务处，邮编：210095。
八、其他
本附件所涉及条款的最终解释权归江苏省“互联网+”大学生创新创业大赛组委会所有。
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